

“平安高考” 我们保驾护航

经开区部署2020年普通高校考试安全工作

本报讯 6月22日,经开区召开2020年普通高校考试安全工作会议,贯彻落实国家和省市普通高校招生考试工作会议精神,安排部署全区2020年高考安全工作。经开区人大工委主任李国立,区党政办、纪工委、政法委、信息中心、社区局、信访办、教文体局、环保局、城市管理局、经开公安分局、交警四大队、消防大队、建设局、食药监局、明湖办事处、经开供电部、农经委、经开供水公司、郑州市第十一中学、第七人民医院等单位负责人参加会议。

会议就做好高考安全保障的相关工作进行了分工,提出了具体明确的要求,听取了各职能部门的意见建议,并围绕意见建议现场研究、协调解决。

李国立表示,要强化政治意识和风险意识,加强组织领导,应对好疫情防控、考试时间变化、新高考改革落地、考试安全工作、营造良好舆论环境等方面面临的挑战,以更高的标准、更严的要求、更细的措施,把维护普通高考的公平公正、维护广大考生的合法权益落到实处,确保考试安全有序。

强化综合治理,确保考试环境优良,各有关部门要各司其职、各负其责、互相配合。教育部门要确保在考务组织安排、施考程序上万无一失。公安部门要全面负责高考安全保卫和安检工作,要加强对试卷保密场所建设和保密设备检查和指导。食药监局、环保局、城市管理局、明湖办事处、交警四大队等职能部门要为考生营造良好的考试环境、休息环境、卫生安全环境、交通运输环境。

会议要求,各有关部门和有关单位要强化督查问责,做到考场防疫必查、安全保密必查、部门协作机制必查、应急演练必查,切实做到督察一处、放心一处,确保实现公平、平安、诚信、暖心的高考总目标。

记者 王赛华 通讯员 郑然



经开区第六中学 被评为“全国青少年人工智能活动特色单位”

本报讯 6月17日,中国科协青少年科技中心、中国青少年科技辅导员协会公布了2020年度“全国青少年人工智能活动特色单位”。经省级审核、资格审查和专家评选,共1000个单位被评选为活动特色单位,郑州经济技术开发区第六中学(河南省实验中学托管学校)荣列其中。

开展人工智能科普活动已经成为学校一大特色。学校组织并开展了一系列人工智能课程,包括创意编程、开源编程、机器人竞赛、可视化编程等。成立了航模社团、机器人社团、创客社团、编程社团,每个社团都有专职教师授课。

通过对教师深入持续地开展培训,促进人工智能课程融入常规教学,提升教师的教学及实践的创新意识与能力,推动人工智能与机器人教育特色化建设。

为充分发挥特色单位示范带动作用,推动青少年人工智能科普活动广泛开展,学校将结合工作实际,积极开展相关活动。积极发挥特色单位的阵地引领和辐射带动作用,组织动员广大青少年参加人工智能相关科普活动,积极提升全民科学素质,为国家培养输送人工智能后备人才。记者 王赛华 文/图

郑州市第八十五中学 为学生搭建展示舞台 点亮孩子多彩梦想

本报讯 “升旗肃正、晨读朗悦、候课井然、两操整齐、自习静默、就餐有序、活动热烈、寝宿净宜。”这是郑州市第八十五中学最美的校园风景,也是学生学习生活的写照。

郑州市第八十五中学位于经开第三大街和经南六路交会处,是经开区2006年8月投资建成的一所现代化初级中学。建校14年来成绩斐然,从2008年升入省级示范高中只有个位数,到2019年升入省级示范高中达到187人(600分以上有85人),郑州市第八十五中学成为百姓口中的好学校,成为经开区百姓家门口的名校。近日,经开区与郑州一中教育集团签订合作办学协议,郑州一中教育集团将托管郑州市第八十五中学,致力于在经开区建设一所所有特色、高水平的学校,拥有优良的学校管理、优秀的教师团队和优异的教学质量。

自建校以来,学校荣获“全国学校安全教育示范基地”“全国消防安全教育示范学校”“全国教师科研先进实验学校”“河南省文明单位”“河南省书香校园”“河南省校园文化艺术工作先进单位”“河南省体育传统项目学校”“郑州市德育创新先进单位”“郑州市教育教学工作先进单位”“郑州市教学创新先进单位”“郑州市中小学生研究性学习先进学校”“郑州市教育科研实验基地”“郑州最美校园”“郑州市美育示范校”“郑州市创客教育示范校”等上百项荣誉称号,成为学生喜欢、家长认可、社会满意的一所好学校。记者 王赛华 柴琳琳 文/图



又是一年招生季
家门口的
好学校
欢迎你

经开区第五中学 让每一位家长 享受子女成长的幸福

本报讯 绿树成荫、四季花香,校内设施先进、校风优良……这么美好的校园环境,定能让学在此身心愉悦地投入学习。

经开区第五中学始建于2018年,2019年8月底招生开学,学校位于郑州经开区第五大街与经南六路交叉口往西300米路北,是经开区倾力打造的一所高起点、高标准、高目标的公办寄宿制初中。学校的办学理念是“立德树人 五育并举”。办学目标是“文化立校、质量兴校、特色强校,打造经开区一流、郑州市领先、河南省知名的超前性、开放性、示范性现代化窗口学校”。办学宗旨是“让每一个学生体验成功,让每一位教师获得成功,让每一位家长享受子女成长的幸福”。

学校占地55.4亩,设置有36个教学班,办学条件优越,硬件建设一应俱全,拥有高标准的师生宿舍、师生餐厅、风雨操场、地下车库、大型报告厅、国际标准运动场、音、体、美、史、地、生、计算机、心理健康、理化生、创客、录播教室等各科功能室,学生综合实践活动室、语音室、卫生室、图书室等满足师生成长发展的现代化配套设施。

学校绿化工作全面完成,2019年8月底正式开学后,学校实现学生百分百全封闭住校模式,并狠抓常规教学,精准提高学生学习成绩,并注重体育锻炼和素质教育,学校将以一流的教育质量和阳光乐观的学生气质为蒸蒸日上的经开区教育平添一抹亮丽春色。记者 王赛华 柴琳琳 文/图



经开区反馈研讨助力 心理健康工作再提升

本报讯 6月23日,经开区教文体局在经开区瑞锦小学举行中小学心理健康教育工作反馈研讨活动。活动特邀河南大学王瑶、杜岸政、陈欣3名教授做指导,局属各中小学主管副校长、心理健康教师现场参加活动,全区中小学班主任线上观看钉钉网络直播。

杜岸政根据经开区师生心理健康状况的调查结果进行了分析,对问题分类给出解决方法和建议,并与教师们分享了对心理健康的认识,特别提出“心理健康绝不是靠一段时间的集中活动能完成的,需要日常维护”,并对学校心理健康教育工作提出培养校本心理健康辅导团队、开展不同层次的培训等建设性意见。

老师们表示,听了教授的分析指导,受益匪浅,更加感受到心理健康教育工作的任重道远,也更加明确了以后工作的方向和重点。瑞锦小学老师卢芳说:“作为一名心理健康教师和班主任,我首先要把自己活成一道光,积极、乐观去温暖、感染学生。”经开区教文体局相关负责人表示,在接下来的工作中,将进一步落实心理健康培训项目的分层、分类系列化培训内容,形成“人人参与心理健康培训,人人参与心理健康教育”的局面,让生命教育、心理健康教育助力学生健康成长、幸福成长。

记者 柴琳琳 通讯员 卢芳 张璐

